



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№83 (30289)

4-5 августа 2015 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

ПОПРАВДА



Жителями микрорайона «Красная Горка» при поддержке подольских коммунистов удалось приостановить уничтожение зелёной зоны.

ДЕЛО В ТОМ, что администрация подмосковного Подольска выдала разрешение на строительство торгово-офисного комплекса компании-застройщику «Экономтрансстрой» на единственной зелёной зоне, оставшейся в нашем районе, не считая кладбища. По утверждению главы города проекта планировки микрорайона «Красная Горка» этот объект про-

митеты по строительству, экологии, но у застройщика и властей один ответ: всё утверждено, строить будут. Целый год длилась переписка. Городские власти остаются непреклонны — жители не нужны деревья, не нужны зелёные зоны без машин, без выхлопных газов, не нужны площадки для выгула собак, не нужны спортивные площадки для подростков, не нужны катки зимой, даже строительство детского сада, которое заморозили на год, не имеет перво-степенного значения. Что говорить о школе, поликлинике!

строительным работам: огородили территорию блоками, потом забором, сложили имеющуюся детскую площадку, повесили высоковольтные провода. И всё это в считанные дни. Перед Днём Победы, когда по всей стране сажали деревья, сирень в парках и скверах, у нас фотографировали деревья под вырубку. Уничтожение деревьев стало последней каплей, жители начали собираться на народные сходки, массово обращаться во все структуры власти: городские, областные, вплоть до президента. Написали заявления в прокуратуру. Стучались во все двери, многие

уже потеряли веру, что строительство прекратится. Первыми на наши обращения откликнулись представители КПРФ А.Г. Платонов, М.А. Чириков, Е.А. Егоров. Они подсказали, как надо действовать. На сегодняшний день стройка прекратилась, разобран забор, убрался проезд, плиты. Но вопрос до конца ещё не решён. К обсуждению наших проблем подключались и общественная палата Подольска — словом, есть надежда на разрешение конфликта.

Людмила КУРАЕВА. Член инициативной группы жильцов.

ВЗГЛЯД

с улицы «Правды»

- факты
- комментарии
- оценки
- прогнозы

Так зачем нам такая власть?

Ровно за месяц до начала учебного года помощник президента Российской Федерации Игорь Левитин, выступая на совещании, посвящённом состоянию и перспективам туризма в Воронежской области, разразился громкой инициативой. Нет, не о развитии туризма. Он предложил осуществить реформу совсем другой сферы — образования: «Почему всем надо идти в школу 1 сентября? Можно сделать учебный год с 15 сентября». Одухотворённый посетивший его идеей, важный чиновник предложил приступить к её осуществлению тут же, с предстоящего учебного года.

ИДЕЯ ПУТИНСКОГО ПОМОЩНИКА очень приглянулась вождю российских либеральных демократов В.В. Жириновскому. Но он искренне удивился: почему надо начинать учебный год 15 сентября? Куда лучше это делать 1 октября.

Того и гляди администрация президента и «открытое правительство» РФ объявят тендер: кто предложит начинать учебный год как можно позже? Ретивые реформаторы наверняка найдутся: сумасшедшие в родном отечестве не перевелись.

Впрочем, Игорь Евгеньевич Левитин свою инициативу объясняет сугубо по-деловому: «Это важный вопрос для увеличения турпотока... Ведь сезон отпусков ещё не окончен, а мы его ломаем из-за необходимости обязательно быть на линейке». Несведущий читатель может удивиться: почему 1 сентября ученики должны быть не на уроках, а только на линейке?

Ну оговорился человек, к тому же совсем по Фрейду: он же был «настоящим полковником», а «настоящему полковнику» линейка куда важнее учёбы, даже если он, как уверяет Интернет, по совместительству преподаёт в Московском открытом педагогическом институте.

Но не будем придирается по мелочам, а рассмотрим в суть проблемы. А она явно не в продлении туристического сезона, ибо он никогда не прекращался из-за начала учебного года, традиционные места скопления праздных отдыхающих в сентябре не пустуют. Помощник президента РФ защищает интересы тех, для кого сентябрьская бархатная пора — не только предпочтительное время для отдыха, но и верный показатель их высокого социального статуса в среде нуворисшей.

Предмет заботы мультимиллионера И.Е. Левитина — 3-5% россиян. Не больше. Три четверти наших соотечественников, по данным социологов, проводят лето в городских квартирах, либо у загородных дачках, либо у родственников в деревне. Да и чему удивляться, если за последний год число бедных, то есть имеющих доходы ниже прожиточного минимума, выросло на 4 миллиона россиян и перевалило за 22 миллиона человек. А ведь из них 80% имеют постоянное место работы и получают заработную плату. Только предприниматели эту зарплату низвели до нищенских копеек. И ещё: на одном из пленарных заседаний Госдумы говорилось, что ещё около 5% сограждан, профессии которых обеспечивают им летние отпуска, уезжают... на отхожие заработки. В общем, помощник президента РФ, как и вся власть нынешней России, заботится только о «товарищах по классу». И инициатива Левитина — это всего лишь капля, в которой отражается суть нынешней «нашей» власти.

Но в этой капле отразилась и ещё одна сущностная сторона правящего режима. Экс-министр транспорта с лёгкостью мыслит необыкновенной берёт-ся решать вопросы, в которых он, мягко скажем, ни в зуб ногой. Не случайно первый заместитель министра образования и науки РФ Наталья Третьяк заявила: «Вопрос о начале учебного года на сегодняшний день довольно сложен, будет стрессовой ситуацией для многих наших сограждан; и тех, кто учится, и тех, кто работает в образовательных учреждениях. Для каждой российской семьи. Мы полагаем, что это негативно скажется на учебном процессе».

Кто-то может возразить: у двух чиновников разные позиции, так как один принадлежит к разным ведомствам. Вот именно! И эта публичная разглагольствование свидетельствует, что нынешняя российская власть только симулирует своё бытие. Представители разных её ячеек существуют в ней изолированно и никак не обобщают общегосударственные вопросы, если они не касаются непосредственно сохранения диктатуры капитала. Так зачем России такая власть?

Виктор ТРУШКОВ.

«Дети войны»

Дань уважения

Около шестидесяти биробиджанских пенсионеров, детство которых пришлось на годы Великой Отечественной войны, получили почётные знаки — медаль «Дети войны». Сегодня они — пенсионеры, самым младшим из них по семьдесят лет. Старшие, будучи в те годы школьниками, стояли у станков, работали в полях — заменили отцов, ушедших воевать с немецко-фашистскими оккупантами.



местные власти закрепили за теми, кто родился в период 1928—1941 годов, официальный статус «дети войны». На сегодня в большинстве регионов России найдена возможность оказывать поддержку этим людям. Платят им доплаты к пенсиям, пусть и не большие, но всё-таки ощутимые. Или льготные путёвки в санатории. Правительство Еврейской автономной области ссылается на отсутствие денег. Люди, у которых не было детства семьдесят лет назад, сейчас вынуждены выживать на скудные пенсии, — говорит Алла Палькина, председатель регионального отделения общественной организации «Дети войны».

Вручение памятных медалей, инициированное общественниками, — это один из шагов поддержки, в которой отказали чиновники автономии. И дань уважения нынешнего поколения местных жителей «детям войны».

Сейчас в области, по данным общественной организации, проживают около 4,5 тысячи «детей войны». Но это приблизительное число — регистрация тех, чьё детство пришлось на самый драматический период истории нашей страны, продолжается.

Александр АЛЕКСАНДРОВ. Еврейская автономная область. Фото Владимира САХАРОВСКОГО.

Курьер новостей

Взятка взятке рознь

ЕЖЕГОДНЫЙ УЩЕРБ от преступлений коррупционной направленности в России, сообщил представитель Следственного комитета Владимир Маркин, оценивается примерно в 40 миллиардов рублей. По его словам, за последние полгода в России возбуждено около 11,5 тысячи дел о коррупции, примерно 6,5 тысячи из них направлены в суд. Он отметил, что коррупция в России наиболее распространена на низовом уровне — взятки врачам, учителям. И это понятно: в высших эшелонах власти взятки непопулярны, там процветает казнокрадство.

Кто старое помянет...

ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ генерального прокурора России Александр Буксан, выступая на коллегии ведомства по итогам работы в первом полугодии 2015 года, заявил, что за этот период выявлена утрата 98 тысяч уголовных дел о нераскрытых преступлениях прошлых лет. Каждое пятое из них — о тяжких и особо тяжких преступлениях. В целом же, отметил он, не установлено местонахождение 270 тысяч уголовных дел.

Перестарались

СОВЕТСКИЙ районный суд города Краснодара вернул в прокуратуру дело об административном правонарушении в отношении Юлии Усач, которую прокуроры обвинили в демонстрации фашистской символики. Речь идёт о публикации в социальной сети «ВКонтакте» исторических снимков, включая брошенные советскими солдатами фашистские знамёна на Парале Победы, фотографию воинского мемориала в Краснодаре, где также была изображена свастика, иллюстрация художника Кукурыков, которые использовались свастики в своих карикатурах, высмеивающих фашизм. Преследовать за такое горлодо прощ и безопаснее, чем иметь дело с настоящими преступлениями.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.

Цифра дня

49 процентов россиян, почти каждый второй, считают, что информацию в Сети следует цензурировать, сообщили «Интерфаксу» во ВЦИОМ. Такие данные содержатся в докладе «Чего желает общество: стремление россиян к контролю Интернета», созданном на основании результатов совместного исследования ВЦИОМ и Центра изучения глобальных коммуникаций при Аппенбергерской школе коммуникаций университета Пенсильвании (США). Лишь два процента россиян доверили бы регулировать Интернет международным организациям, которые тесно сотрудничают с российскими властями — такими, как Международный союз электросвязи (МСЭ).

В преддверии предстоящих в сентябре выборов во многих регионах страны объявляющих организованные группы авантюристов, проворачивающих аферу, выгодную власти и сулящую весьма приличный доход этой шайке.

ИЗВЕСТНО, что Генеральный секретарь ЦК КПСС Л.И. Брежнев вот уже 33 года как похоронен с почестями. Минули и 24 года, как человек с заплаткой на голове привёл КПСС к печальному концу, а разрушителем Ельцин объявил о роспуске партии, с которой страна победила в Великой Отечественной войне и поднялась до космических высот. Но... Избирателям г. Ульяновска предлагают 13 сентября на муниципальных выборах в городскую Думу проголосовать за кандидата от... «КПСС» во главе с... Брежневым. Избиратели впопыхи восклицают: «Прочь, нечистая!»

Но граждане помнят, что фальшивая «КПСС» нынешних смутных времён ещё в 2013 году выставила на выборах в Законодательное собрание Ульяновской области кандидатом в депутаты давно умершую Р. Пешкину из Курска. Покойницу даже принесли на работу в ту самую «КПСС». От её имени были оформлены все документы, личное заявление о согласии избираться и быть избранной в региональный парламент. И ведь могли бы избрать мёртвую Раису Александровну Пешкину депутатом, а возможно, даже и председателем Законодательного собрания. Похоже, что подобная перспектива вполне устраивала «партию власти» и губернатора Морозова, ибо не прозвучало от «Единой России» и её лидеров ни единого слова возмущения по поводу случившегося конфуза.

Правоохранители, к коим обратились настоящие коммунисты из КПРФ, попытались найти мифическую партию «КПСС» по указанному адресу её ЦК в Москве (ул. Старобитцевская, д. 15, корп. 2, кв. 84), но... никого там не обнаружили. Однако избирком, Ульяновский областной суд и Верховный суд Российской Федерации отказались снимать с выборов зарегистрированную мнимостю «партию», созданную Кремлём специально для борьбы с КПРФ. Одни и те же «мёртвые души», обитающие в разных городах России — от Владивостока до Калининграда, выдвинули кандидатами в депутаты в Ульяновской области, но и в Архангельске, во Владимире, в Курске... Один и тот же список кандидатов в депутаты, провозгласивших себя вместе с покойницей Пешкиной «коммунистами», был зарегистрирован в 17 субъектах России. И повсюду самозванцев допустили до выборов, невзирая на то, что в представленных справках кандидатов от этой «КПСС» указывалось, что они не получали ни копейки денег, не имели банковских вкладов и не располагали крышей над головой. Всё свидетельствовало, что кремлёвские политтехнологи вызвали дух из потустороннего мира специально на период выборов.

8 сентября 2013 года за «партию покойников» («КПСС») в Волгограде проголосовали 5,04% избирателей. Во Владимир-

ской области «мёртвым душам» фиктивных коммунистов досталось почти 4% голосов пришедших на выборы. В Иркутской области — свыше 3%. В Ульяновской области эти покойники украли у КПРФ около 2,5% и т.д.

Проект, по мнению Кремля, оказался вполне успешным: голоса обманутых избирателей, проголосовавших за кандидатов фальшивых партий, достались «Единой России».

По прошествии двух лет «партия покойников» под названием «КПСС» снова принимает участие в выборах в Ульяновске. В

преддверии предстоящих в сентябре выборов во многих регионах страны объявляющих организованные группы авантюристов, проворачивающих аферу, выгодную власти и сулящую весьма приличный доход этой шайке.

городскую Думу устремились: Брежнев, проживающий в Москве, возглавляющий ЦК этой самой «КПСС»; Богданов, живущий той же в столице. Он участвовал в создании печально известной «МММ». Именно этот деятель в сентябре 1994 года объявил о выдвижении на дополнительных выборах Мавроди кандидатом в депутаты Госдумы РФ. Это он создал «партию народного капитала» во главе с Мавроди. В 2005 году Богданов был избран лидером «Демократической партии России». В 2008-м от этой партии выдвигался кандидатом на должность президента Российской Федерации и получил 1,3% голосов избирателей. В прессе не раз указывалось, что именно Богданов является «специалистом по мёртвым душам» и работает в интересах Кремля и «Единой России».

Смирнов — третий номер в списке кандидатов, и тоже из Москвы. В списке присутствуют две особы из Москвы с фамилией Богданов, двое Смирновых, двое Пакиных, трое Алексеевых и т.д. Видимо, учитывая, что губернатор Ульяновской области многие годы тасует во власти одну и ту же колоду нерадивых чиновников и депутатов, называя их своей командой, Брежнев и Богданов решили посоветить главе региона, «пригласить» кандидатами в депутаты, возможно, живых, а возможно, уже и мёртвых людей из иных регионов России, готовых работать на семейном подяре. В списке кандидатов в депутаты Ульяновской городской думы

представила в избирком списке своих выдвиженцев. Избирателям будет непросто разобраться, кто есть кто в избирательных округах.

В выборах, напоминающих цирковое представление весьма сомнительного пошиба, решил поучаствовать и лидер ЛДПР г-н Жириновский, возглавивший список своей партии на выборах в Ульяновскую городскую думу. Никак возмемрился этот политик осиротить столицу России и областное правительство жителей Ульяновска своими заботами на ближайшие пять лет. Похоже, что и губернатор Морозов, возглавивший список «Единой России», решил покинуть свой высокий пост, чтобы превратиться в градоначальника вместо г-жи Беспаловой. Впрочем, она тоже в списке правящей партии.

Итак по всей России. Совершенно очевидно, что избирателям в очередной раз предложили сыграть в азартную игру, по какому-то недоразумению наречённую выборами.

Очевидно, что политическая реформа с фиктивной многопартийностью зашла в тупик и представляет собой откровенный обман граждан России с целью сохранения в неизменном виде правящего режима и проводимого им социально-экономического курса в интересах олигархии и крупного капитала.

Александр КРУТЛИКОВ. Депутат Законодательного собрания Ульяновской области.

Добились!

Памятник героям восстановлен

ТУЛЬСКИЙ обком партии добился восстановления в центре Тулы разрушенного вандалами памятника, посвящённого вооружённому столкновению в 1905 году Тульской

боевой дружины при комитете РСДРП с черносотенцами. Эта стела уже несколько раз переживала нападки вандалов. Но если раньше её либо «просто сдвигали», либо откалывали ку-

ски, то теперь недюды развалили её на части и закопали.

Во время открытия памятника героям революции 1905 года секретарь Тульского обкома партии, заместитель председателя Тульской областной думы Алексей Лебедев отметил, что на протяжении последних лет власть последовательно делает всё, чтобы наши сограждане забыли советскую историю и памятники советского времени. Секретарь обкома партии взял под личный контроль работы по восстановлению памятника. Он потребовал от администрации города в кратчайшие сроки вернуть отстранённую памятную стелу.

И вот она восстановлена и заняла своё законное место в центре города-героя Тулы.



Пресс-центр Тульского обкома КПРФ.

ISSN 0233-4275



О том, что волнует

«Мы пока ещё живы. Так верните нам долг!»

Ветеранский счёт власти

Сперва я дословно приведу письмо, полученное редакцией «Правды» из Краснодара, и приложенный к нему документ. Всё здесь настолько ясно, чётко и, добавлю, неопровержимо, что вроде бы никакие дополнительные комментарии не требуются. Однако есть ещё и другие обращения на ту же тему — значит, волнует она не только автора этого письма. Да и у вас, читателей, могут быть свои соображения по вопросу, который поднят. Потому возможность для дополнений, для продолжения данного разговора закрывать не будем.

Итак, письмо в «Правду»

Здравствуйте, уважаемая редакция! Прошу помочь мне хоть каким-то образом, может, теперь через вас, обратить всё же внимание президента нашей страны на вопрос старика, ветерана Великой Отечественной войны. Ибо все мои многократные попытки начиная с 2012 года воспользоваться сайтом «Написать письмо президенту», обращением на «Прямую линию с президентом» закончились чиновничьей демагогией, «посыланием» меня, 90-летнего старика, в суд или вообще полным молчанием.



● Тревожно звонит колокол ветеранских писем.

Вот копия одного из моих обращений к президенту страны

«Президенту Российской Федерации В.В. Путину
Здравствуйте уважаемый Президент РФ!
Хочу ещё раз обратиться лично к Вам, так как мои обращения к Вам и в феврале 2012-го, и в апреле 2014 года заканчивались переводом моего письма в минфин, где мне в сухой канцелярской форме цитировались официальные положения на данный момент. Повторюсь, я ветеран Великой Отечественной войны, 70-летие которой мы сейчас отмечаем. Мне скоро будет 90 лет, 8 лет в армии отслужил Родине, более 70 лет трудового стажа. Я всю свою жизнь служил, работал, растил детей на благо Родины.

для Родины не меньше, чем нынешние депутаты с индексированной зарплатой в сотни тысяч.

Повторю, при выборе приоритетов, этот Ваш шаг мог бы выглядеть ничем не хуже шоу с мотоциклистами с железками в ушах. Вас запомнят не только как президента, при котором состоялся Олимпиада, но и при котором отмечалось 70 лет Победы. Прекрасно, что пролонгируются археологические разрычные работы, об этом много и пафосно говорится с экрана, но есть же ещё живые люди, ветераны, их всё меньше с каждым днём, но они ЖИВЫ ПОКА!

Вы много и хорошо говорите о неоплатном долге перед нами, стариками, спасибо большое. Но не пора ли этот долг оплатить? На один чемпионат меньше, один саммит поскромнее, фейерверк попроще — и настоящих патриотов, доказавших это своей жизнью, появится лишний шанс чем-то порадовать своих внуков. Проявите политическую волю, пока ещё есть возможность услышать от нас слова благодарности.

С уважением
Леонид Васильевич
ИВАНОВ.
г. Краснодар,
17 февраля 2015 г.

Их действительно всё меньше, а время немаломо летит. И болит в душе обид.

Виктор КОЖЕМЯКО.
Обозреватель «Правды».

Испытан на себе

Украл... дорогу к дому

Земельный вопрос крайне испортил буржуазную российскую власть по всей её вертикали. Она очень быстро поняла, что это Клондайк в смысле коррупционной (в свою пользу) составляющей, которую можно успешно скрывать, пуская пыль в глаза неосведомлённым гражданам. А тёмной стороне дела способствует крайняя запутанность земельного законодательства. Раньше всё было просто — земля государственная, а мы, граждане этого государства, имели право ею пользоваться без особых ограничений. И поверьте, я испытываю ностальгию по тому золотому времени.



● Жилой дом постройки 1912 года, доступ к которому почти в течение двух лет был перекрыт со всех четырёх сторон.

ЧТОБЫ НЕ БЫТЬ головным, поделю своею опытом. У меня есть домик в старой заречной части Вологоды, и пользуюсь я им с повзрослевшими детьми лет уж тридцать, а ещё такой же период в нём жили до меня свояки. Дому более ста лет, построил его некий купец Клепиков в начале XX века как гостевой. Улица имела до революции красивейшее название — Златоустинская, а какое имеет сейчас — не скажу. На мой взгляд, это — kasus топонимии.

Естественно, купец был не дурак, с городской улицы к дому провёл дорогу (вертолётов в то время не существовало, и воздушный доступ к жилью не предусматривался). И вот однажды прихожу я вечером с работы и вижу, что дорога перегорожена двухметровым металлическим забором. В заборе оставлена только щель, чтобы я всё-таки смог пролезть к себе домой. Я подумал, это ошибка какая-то. Благо ещё моя машина стояла на бывшей Златоустинской и не оказалась замурованной на собственном участке. Быстро нашёл своего владельца щели — им оказался местный олигарх кавказского происхождения. Звоню ему — и понимаю, что я, прошедший суровую школу жизни, оказываюсь, знаю не все изобретённые фиоритурой ненормативной лексики, в которых так силен оказался мой новый сосед. В общем, я понял, что нужно готовиться к затяжному процессу.

в ответ получал лишь неэтикетские отписки. Чиновников не интересовало, как я буду проникать к себе домой, смысл отписок состоял в одном: это не их дело и они ни за что не отвечают.

К тому времени в Вологде стихийно создалось целое товарищество владельцев участков, которых местные «землемеры» во власти лишили доступа к собственным домам. Мне показали двухэтажный дом на проспекте Победы, рядом с Ленинградской, земля под которым была приватизирована жильцами, а весь участок вокруг него, включая отомстки самого дома, крыльцо, палисадники, подъездные пути — состоятельным соседом из близлежащего строения. И тот чинил разные гадости, не пуская жильцов домой, буквально выжывая их из собственного квартала. Как так возможно — никто был объяснить не в состоянии. Юристы тянули с жильцов деньги, а результат оставался нулевым. А люди жили там десятки лет ещё с далёких советских времён, даже не подозревая о грядущем кошмаре.

новый сосед оказался добросовестным приобретателем, весь мурлык был обусловлен до него. Проще говоря, сначала земельная мафия надула меня, а потом надула его. Меня надули бесплатно, полагая, что я либо умер, либо выжил из ума, либо пропал без вести, а «ботатенько-го буратино» — за деньги. А дальше всё должно было пойти по обычной схеме: дом мог «случайно» загореться, а «ничейная» земля отойти нужным людям за хорошую мзду. Но на их общую беду я оказался живее всех живых, землю (увы, без украденной меня дороги) срочно перерегистрировал по новым правилам и обезопасил себя несколькими заявлениями в прокуратуру.

Ну а сосед времени тоже зря не терял: спал свой дом в аренду, а арендатор закрыл шель в заборе листом профильного железа. Когда я вызвал полицию, участковый развёл руками: «По документам вы не можете ходить к себе домой. Хотя это вообще какой-то бред, я ведь вижу, что дом старый, значительный, он был с дороги. В общем, могу лишь просить вашего соседа пускать вас к себе домой, а требовать не имею права. Кстати, не вздумайте ломать его забор, если захотите пробраться к себе, — вас привлекут за порчу чужого имущества». Вот такой замкнутый круг устроили мне чиновники и «землемеры».

Судебные тяжбы продолжались, и как-то мой весельный друг, видимо, почувствовал, что чаша весов склоняется всё-таки не в его сторону, предложил: — Слушай, мне всё это надоело, продай мне дом, и точка, заплачу хорошо.

— Этот дом не продаётся, — ответил я.

Пока судились, мы с кавказцем стали почти друзьями. Он даже поделился своей эмоциональной слабостью — большой любовью к экзотическим аквариумным рыбкам. И я догадывался, почему он их так любит: рыбки в отличие от людей всё время молчат и не подают в суд, когда кто-то берёт их за жабры или собирает поджарить... Он уже не матерился, а я ходил на судебные заседания, как в театр абсурда. На последних заседаниях откровенно хохотали. «Ваша светлость», — обращается мой оппонент к судье, — вот представьте, — Ваша честь, — поправляет судья.



● Что там, под крышами старой Вологды?

Синегорский долгострой

Нет жизни горше, чем при ГУРШе

Жителям шахтёрских городков и посёлков Ростовской области чиновники ГУРШа, Государственного учреждения по вопросам реорганизации и ликвидации нерентабельных шахт и разрезов, уговали горькую участь безработных. Ведь из 98 работавших в советские годы угольных шахт в строю действующих ныне числятся то ли две, то ли три. И вынуждены угледобывчики, чтобы прокормить семьи, уезжать на вахтовые заработки за сотни, а то и за тысячи километров от дома. Правда, бывшим работникам шахтоуправления «Краснодоннецкое» доблестные сотрудники ГУРШа решили подсластить горькую пилюлю: взамен ещё добротной старой больницы построить новую.



СТАРАЯ БОЛЬНИЦА, несколько капитальных зданий сталинской постройки, вполне устраивала жителей 10-тысячного посёлка Синегорский Белокалитвинского района. В хирургическом, гинекологическом, терапевтическом, родильном, педиатрическом отделениях, в амбулатории, на станции «Скорой помощи» шахтёры и члены их семей получали квалифицированные медицинские услуги. Хорошо работала станция «Скорой помощи», не было нарежений и на технические службы — котельную и пищеблок. Не могли горняки тогда даже предположить, что чиновники, проводившие реорганизацию, «страшно далеки от народа». То, что интересовал их только собственный карман, стало известно чуть позднее.

Возведение нового объекта началось в 1994 году с разматывания. В мгновение ока был завершён нулевой цикл и возведена 4-этажная «коробка» главного корпуса. Мелкие, поверив в скорое завершение строительства, спешили перебраться в новое здание, собственными силами приспособив незавершённые отсеки под кабинеты. Спешку врачей, медсестер и санитарок можно понять: было объявлено, что в зданиях старой больницы находится опасно, так как стоят они на выработках. Спешка строителей тоже вполне объяснима: нужно срочно «пристроить» бешеные деньги, ведь государством были отпущены на реструктуризацию угольной отрасли почти полтора процента ВВП. Но об этом шахтёры узнали после того, как строители исчезли, не оставив и следа.

Когда ещё не прошли торги и не был определён застройщик, и жители, и должностные лица предлавали не «горючить огород», а сделать капитальный ремонт старой больницы сталинской застройки или, если уж действительно она стоит на грозящей обвалом местности, разместить лечебное учреждение в опустевшем здании шахтоуправления «Краснодоннецкое». В нём хватало места и для палат, и врачебных кабинетов, и даже для квартир медперсонала. Но разумному варианту не дали ходу местные и федеральные чиновники: в этом случае отпадала безопасность «прикарманить» неконтролируемые миллионы.

Исчезнувших строителей искать не стали — прошёло было найти новых. В столице через 10 лет опять были проведены торги и заключён договор с новым застройщиком, ростовским филиалом московской фирмы «Мастер». На этот раз не забыли о мерах предосторожности против возможного бегства строителей: ход завершения возведения мелсанчасти и срок ввода объекта в эксплуатацию были расписаны чуть ли не по часам. На строительство мелсанчасти по рабочему проекту, изготовленному за счёт областного бюджета, ФГУ «ГУРШ» в 2014 году выделило 93,9 млн. рублей. Ростовский филиал ООО «Мастер» тоже лично приступил к работам, за считанные дни в здании старые окна заменили на новые, снята не понравившаяся новому застройщику плоская крыша. Но до возведения двускатной крыши дело так и не дошло: работы были свёрнуты, застройщики скрылись, забыв расчитаться со строительными бригадами.

Чтобы снова не жалеть десятилет, жители шахтёрского посёлка и депутаты поселенческого Собрания обратились за помощью к депутату Государственной думы от КРПФ Николаю Коломиеву. Его депутатский запрос на имя председателя правительства РФ возымел действие, и заместитель премьера Ольга Голодец сообщила, что вопрос о финансировании строительства завершённого комплекса в посёлке Синегорский решён. А министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова назвала ответственных за завершение «долгостроя». На этот раз к печально известному ФГУ «ГУРШ» присоединился минэнерго и министерство промышленности и энергетик Ростовской области. Вот только обязательства, прозвучавшие из высоких правительственных кабинетов, бывшие шахтёры в этот раз не поверили и решили, помимо государственного контроля, создать свой общественный контроль. И на митинге, прошедшем под красными флагами КРПФ, приняли жёсткую резолюцию.

Это явно пришлось не по вкусу местным и региональным чиновникам. Глава администрации поселения, бывший начальник шахты и почётный работник угольной промышленности Николай Волков провёл «профилактические беседы» с особо активными земляками: серьёзные вопросы, мол, решаются не на митингах. Но жалеть, когда добрые дяди вспомнят о синегорцах, ведь надоело. Надоело безработным шахтёрам, отправившимся за сотни верст от дома на вахтовые заработки, надоело врачам и медсестрам проводить приём в неотапливаемых кабинетах, надоело пациентам за качественную медицинскую помощь ездить в областной центр. И не случайно участники митинга были единодушны в том, что только

КРПФ истинно и бескорыстно заботится о простых тружениках. И только коммунисты не бросают слов на ветер.

Посёлок Синегорский до сих пор хранит следы былой жизни: асфальтированные дороги, многоквартирные дома, объекты социальной инфраструктуры. Улицы здесь зелёные, дворы ухоженные, клубы полагаются шветам. И всё же нет горше занятия, чем смотреть на посёлок Синегорский со стороны. Как памятники былого благополучия высятся солонем опалённые терриконы от брошенных шахт. Свидетельством полного краха экономических реформ являются разваленные 4-этажные здания «Краснодоннецкое» шахтоуправления, оказавшиеся никому не нужным и даже не принятым на баланс муниципалитета. И напоминанием о вопиющей бесхозяйственности и коррупции служит местная больница, деньги на которую выделялись не один раз, но так и не доходили до стройплощадки. Старая же, которая под шумок о возможном обвале шахтных выработок должна была обвалиться, так и стоит, вопреки прогнозам горе-специалистов.

Жизнь шахтёров во все времена была несладкой. Но никогда она не была горше, чем при ГУРШе.

Алексей ХОРОШИЛОВ.
(Соб. корр. «Правды») пос. Синегорский, Белокалитвинский район Ростовской области.

● Требования бывших шахтёров. Фото автора.

Нет — полицейщине!

Запугать не удастся

НЕДАВНО на пленарном заседании Костромской областной думы был принят закон, ограничивающий места проведения массовых мероприятий на территории области.

● Олега Ларионова. Член Союза писателей России. г. Вологда.

Лариса ГУСАРОВА. г. Кострома.

Вести с Украины

«Победы» и фантазии

По-украински победа — пэрэмога. Ещё одной «пэрэмогой» постмайданной республики стала останова последнего работающего энергоблока из-за отсутствия запасов угля на Приднепровской ТЭС в ночь на 1 августа.

О ЧЕРЕДНАЯ серия сбоев работы теплостанций Украины в последние дни лета. Перед этим 31 июля появилось сообщение о нехватке топлива на Криворожской ТЭС, обеспечивающей энергией значительную часть Днепропетровской области. Одновременно с Криворожской ТЭС сбоях произошло на Славянской ТЭС — был отключён 7-й блок станции. На эти станции вместе с Приднепровской приходится чуть более 20 процентов от суммарной выработки электроэнергии всех украинских ТЭС.

Проблема вызвана острым дефицитом угля, который за последний год превратился в хронический. Ещё в лета 2014 года нехватка топлива стала «нормой» для 7 из 14 ТЭС Украины: Славянской, Старобешевской («Донбассэнерго»), Луганской («Востокэнерго»), Криворожской, Приднепровской («Днепрэнерго»), Змиевской, Трипольской («Центрэнерго») работают в шаге от полной остановки. Все эти ТЭС вырабатывают энергию из марок угля «А» и «Г», добыча которых осуществляется на угольных шахтах Донбасса.

Война, которую уже больше года ведут в регионе украинские войска, привела к падению добычи угля вдвое. Так, согласно данным официальной статистики, угледобывающие предприятия республики в январе—июне сократили добычу каменного угля на 52,2 процента, или на 21,3 миллиона тонн. При этом добыча энергетического угля сократилась на 47,7 процента. Для сравнения: за аналогичный период прошлого года шахты добыли 40,6 миллиона тонн угля.

рассматривающее Россию как агрессора.

По уверениям Климкина, уроженца Курска, окончившего технического вуза в Москве, Украина достигла «точки невозврата» к постсоветской эпохе после революции, которая началась на площади Независимости в Киеве в ноябре 2013 года и привела к краху промисловского правительства. Украина стремится провести крупные реформы, «чтобы полностью отойти от этой постсоветской реальности». «Демократическая и европейская Украина, которая становится частью «европейской семьи», — кошмар для России, — утверждает «курский соловей», — но Украину ей не обуздать». По словам главы МИД, украинская экономика подвергается нападкам. Но Международный валютный фонд в феврале нынешнего года объявил о выдвиге ей поддержки в размере 40 миллиардов долларов в течение следующих четырёх лет. При этом Климкин признаёт, что Украина не способна оплатить все свои кредиты, взятые в том числе и предыдущим правительством на совершенно невыгодных условиях.

ПО СООБЩЕНИЮ

заместителя командующего корпусом Минобороны ДНР Эдуарда Басурина, боевики украинского государства продолжают стягивать тяжёлое вооружение к линии соприкосновения в Донбассе. В Дзержинске, Авдеевке и Артемовске отмечено скопление украинской артиллерии.

СВОЕГО министра дополнил премьер-министр Арсений Яценюк, заявивший вечером 2 августа, что правительство Украины полностью направит очередной транш кредита МВФ в сумме 1,7 миллиарда долларов на увеличение золотовалютных резервов Нацбанка (НБУ). Таким образом, золотовалютные резервы НБУ увеличены до 12 миллиардов долларов. Впрочем, судьба денег, выделяемых МВФ для тонущей

нии Константиновки — один за другим...» Военкоры передают, что Первомайск также в огне. Снова киевские каратели начали бой с применением тяжёлой артиллерии с трёх сторон города. Ополченцы отвечают миномётными огнём.

Сообщение от 2 августа: от обстрела карателей ВСУ в Горловке пострадал детский сад, разрушено всё — выбиты окна, уничтожены игрушки и детские книги. Ополченцы задают украинцам вопрос: «Вы всё ещё думаете, что ваше правительство борется с «террористами»? Недавно трёхлетние «террористы» ели кашу за столами, которых больше нет, и играли на детской площадке, которая сейчас исковеркана воронками от снарядов украинских войск.

В этот детский сад ходили дети тех, кто сейчас защищает Горловку в армии ДНР. И что, защитники Горловки «сами» обстреляли своих детей? Бой и обстрелы не затихают по всему фронту. В Донецке огонь усиливается с каждой минутой: Марьинка, Красногоровка, Старомихайловка — стрелковые бои с переменной интенсивностью продолжают с танками и пикапами. По последним Октябрю, Путиловка, Спартак идёт обстрел из САУ. Киевские силовики за минувшие сутки также раз нарушили режим прекращения огня, сообщили в Народной милиции ЛНР. При этом украинская сторона по-прежнему использовала вооружение, запрещённое минскими соглашениями, в частности, миномёты калибра 120 мм.

В тот же день, 2 августа, в Одессе около сотни боевиков Евромайдана в камуфляжной форме атаковали мирных участников митинга в память о жертвах трагедии 2 мая в Думе профсоюзов.

В.М.Т.

Сотрудничество необходимо



ПРЕЗИДЕНТ Сальвадора Сальвадор Санчес Серен отметил важность научных и технологических обменов с Кубой, что позволяет улучшить качество жизни и здравоохранение в его стране. Во время визита на остров Свободы он посетил Центр генной инженерии и биотехнологии (на снимке), где заявил о конкретных возможностях сотрудничества с Группой биотехнологической и фармацевтической промышленности Кубы (BioCubaFarma), недавно объединив-

шей 32 компании и 78 производственных мощностей в этой отрасли. Чтобы установить механизмы для поставок продукции этой Группы в центральноамериканскую страну, BioCubaFarma и Минздрав Сальвадора подписали межведомственное соглашение. «Визит в крупный кубинский медицинский центр, — сказал глава Сальвадора, — показал, что мы сможем не только получить доступ к качественным лекарственным средствам. Речь идёт и о научно-техническом обмене, который для моей страны является настоятельной необходимостью, обмене со многими возможностями, одна из которых состоит в том, что мы в свою очередь предложим партнёрам свои завоеванные на рынке препараты».

(Пренса Латина).

Бабочки против наркотиков?



Для УНИЧТОЖЕНИЯ кокаиновых кустов может быть использовано неожиданное средство: прожорливые бабочки вместо гербицидов, пишет Эмануэль Ривьер в статье, опубликованной во французской газете «Фигаро». Колумбийское правительство чего только не испробовало, чтобы покончить со сбором урожая коки, — от военных операций до распыления гербицидов, не говоря уже о выкорчевывании растений. Ничто не помогло. До по-

следнего времени было невозможно на продолжительный срок ограничить производство кокаина и воспрепятствовать его экспорту.

И вот с неожиданной инициативой выступил Альберто Гомес, директор ботанического сада в департаменте Кииндо. На «войну» против наркотика он предлагает призвать новых маленьких солдат — гусениц Elogianoques, ареал обитания которых — андские джунгли. Гусеницы откладывают яйца, из которых вылупляются белые бабочки. Известно, что из 157 видов коки лишь из двух произрастает кокаин, и именно их предпочитают эти насекомые. Бабочки откладывают яйца на листья коки и поедают растение.

Альберто Гомес приводит пример: в 1980-е годы эта культура была полностью уничтожена гусеницами в районе Путуйямо. Учёный уверен, что, если его инициативу реализуют, будут созданы новые рабочие места: фермеры научатся разводить этих гусениц. «На воплощение идеи потребуется около 16 тысяч ливров (примерно 22,1 тысячи евро)», — заверил Гомес.

(Inopressa.ru).

Фото с сайтов beta.inosti.ru и oddballdaily.ru

В фокусе — Центральная Азия

Наказание за непослушание

Денонсация правительством США соглашения о сотрудничестве с Киргизией вряд ли останется безнаказанной. В Вашингтоне уже обвинили Бишкек в недостаточных мерах по противодействию торговле людьми. Кроме того, не исключены инспирированные из-за рубежа попытки дестабилизировать ситуацию в стране.

«ЧЁРНАЯ КОШКА» между Бишкеком и Вашингтоном произошла в середине июля, когда государственный департамент США наградил премией «Защитник прав человека» Азимжана Аскарба. Этот человек приговорён в Киргизии к пожизненному заключению по обвинению в организации массовых беспорядков на юге республики в июне 2010 года. «Правда» подробно рассказала об этом в статье «Провокация в американском стиле», опубликованной 23 июля с.г. Тогда же мы сообщили, что руководство Киргизии намерено в качестве ответной меры денонсировать соглашение о сотрудничестве с США.

Угроза воплощена в жизнь. Премьер-министр Темир Сариев подписал постановление правительства о денонсации соглашения, заключённого в 1993 году. Поддержал этот шаг и президент республики Алмазбек Атамбаев, сравнивший премию американского госдепа с угольком, упавшим на траву. «Он может погаснуть, а может разгореться и вызвать пожар», — пояснил глава государства. Атамбаев не исключил, что действия Вашингтона являются продуманной провокацией, направленной на разжигание межнациональной розни. «Главное для Киргизстана — это стабильность, мир. Кому-то выгодно создание у нас управляемого хаоса, чтобы всё время что-то горело и дымилось. Мы — независимая страна, и кланяться ни перед

трудности Бишкек и Вашингтона было взаимовыгодным и что за двадцать с лишним лет американская сторона выделила Киргизии «для ускорения демократических преобразований» почти 2 миллиарда долларов.

В действительности многочисленные программы, финансируемые США, будь то «поддержка» системы образования, здравоохранения или сельского хозяйства, не привели к положительным сдвигам ни в одной из этих сфер. Единственным реальным результатом стала зависимость государства от внешней помощи и прощания неправительственных организаций, ставших влиятельной силой в Киргизии.

Ряд признаков уже свидетельствует о том, что Бишкек в качестве наказания за свой шаг столкнётся с жёстким давлением. В конце июля был опубликован отчёт американского госдепа, в котором говорится о крайне неблагоприятной ситуации с торговлей людьми в Киргизии. По данным Вашингтона, в республике отмечается массовая принудительная эксплуатация рабочей силы, включая детей, которых заставляют трудиться на хлопковых и табачных плантациях и торговать наркотиками. Кроме того, Киргизия названа страной-трансфером для граждан Узбекистана, Туркмении и Таджикистана, которые становятся жертвами трудовой и сексуальной эксплуатации за рубежом. Что касается киргизского правительства, то оно, как утверждал в госдепе, «не в полной мере соблюдает минимальные стандарты искоренения торговли людьми».

Не исключено также, что в преддверии парламентских выборов США приложат максимум усилий для дестабилизации обстановки в республике. Прошлые подобные демарши Вашингтона не привели и могут запустить сценарий очередной — третьей по счёту — «цветной революции».

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).

Шаги роботизации

Около 57 тысяч промышленных роботов было реализовано в 2014 году на китайском рынке — на 55 процентов больше, чем в предыдущем. Таким образом, КНР уже два года подряд лидирует в мире по величине рынка такого рода продукции. Об этом проинформировала недавно Китайская ассоциация роботостроения (КАР).

КАК ГОВОРИЛОСЬ на состоявшемся в г. Чунцин совещании членов КАР, в 2014 году на китайском рынке было продано 16945 промышленных роботов отечественного производства (рост на 76,6 процента) и около 40 тысяч роботов, произведённых зарубежными предприятиями (рост на 47 процентов).

Примерно 48 процентов закупленных у иностранных предприятий роботов используется в автомобилестроении, 23 — на предприятия-

расстройствам, болезням хроническими заболеваниями. В восьми городах для таких граждан созданы приюты. В муниципалитете Тель-Авива неоднократно предлагали проживающим на территории города бездомным переехать в социальное жильё на периферии, однако они отказывались от этих услуг, предпочитая оставаться без крыши над головой, но в столице.

● МЭХИКО. Здесь, а также в столице мексиканского штата Веракрус тысячи людей вышли на акции протеста против убийства выстрелом в голову журналиста Рубена Эспинозы, изучавшего местные социальные движения, в том числе критически настроенные к деятельности губернатора Веракруса Хавьера Дуарте. В феврале прошлого года Эспиноза, в частности, сделал фото Дуарте в стачке, вышедшей под заголовком «Веракрус — штат беззакония».

(По сообщениям информасентств).

Коммунист XXI века

5 августа теоретический журнал Компартии Вьетнама отмечает своё 85-летие



Вьетнамские коммунисты всегда отводили важное место в своей деятельности теоретической работе. Поэтому не случайно партийный теоретический журнал стал издаваться уже в августе 1930 года, то есть всего через полгода после того, как коммунисты во главе с Хо Ши Мином создали партию.

ИЗДАНИЕ получило название «Красный журнал», и выходило оно подпольно. Первые номера печатались в Китае ротационным способом на невзрачной бумаге типа оборточной и доходили до Вьетнама с большим трудом.

После освобождения страны от французских колонизаторов теоретический журнал партии стал выходить регулярно под названием «Учёба», а с середины 1970-х годов он начал издаваться как «Коммунистический журнал» (или, как вьетнамские коммунисты любят называть свой журнал в беседах с русскими, «Коммунист»).

Сегодня «Коммунист» — это не один журнал, а целый комплект изданий, рассчитанных на разную целевую аудиторию. Наряду с основным теоретическим ежемесячным журналом также раз в месяц выходят тематические выпуски и издание, нацеленное на укрепление единства и солидарности народов, населяющих Социалистическую Республику Вьетнам, дважды в месяц — иллюстрированное приложение «Досье событий», в Интернете постоянно обновляется электронное издание «Коммуниста». Таким образом, практические еженедельно читателю поступает одно из изданий «Коммунистического журнала».

Изменив свой внешний облик в соответствии с современными политическими и техническими возможностями, «Коммунистический журнал» сохранил главное, для чего создавался 85 лет назад — на его страницах продолжается разработка и пропаганда революционной марксистско-ленинской теории применительно к реалиям Вьетнама, анализируются опыт международного революционного движения, сохраняется заинтересованный диалог с читателем.

Краткое знакомство с рядом недавних вышедших номеров журнала показывает, какой широкий круг тем поднимает коллектив редакции, как сложно ему порой найти однозначные ответы на поставленные жизнью вопросы.

По-прежнему вьетнамским коммунистам приходится отвечать на вопрос, насколько правильно связывать интересы развития нации с коммунистической доктриной. И вот профессор Ни Ле пишет на страницах «Коммуниста», что связь борьбы за национальную независимость и социализм, которую вела и ведёт КПВ, обоснована и логически, и исторически. И по признанию многих зарубежных наблюдателей, которые приводятся в

«Коммунисте», успехи вьетнамского народа определены тем, что руководители партии настойчиво применяли марксистско-ленинскую научную доктрину в конкретных условиях Вьетнама.

Следующий жгучий вопрос — о длительности переходного периода к социализму, который переживает СРВ сейчас. В возможности построения социалистического общества вьетнамские теоретики не сомневаются. В качестве примеров решения задач построения социалистического общества в мировой истории приводятся СССР и ГДР. То, что этих государств больше нет, — не свидетельство ошибочности социалистической теории, считают в Ханое. Но как долго требуется строить социализм? Хотя ещё в 1985 году на пленуме ЦК КПВ указывалось: этап перехода к социализму займёт длительный период времени, более детальная проработка этого вопроса не делалась, пишет профессор Ву Хыу Нгоан. Этот автор считает: весь период мировой истории показывает, что период построения нового социально-экономического строя занимает многие десятилетия и даже века, отсюда он делает вывод, что во Вьетнаме переходный период к социализму займёт не менее ста лет.

Признавая многоукладный характер вьетнамской экономики в переходный к социализму период, руководители КПВ, тем не менее, не согласны с утверждением западных консультантов, которых немало сегодня в СРВ, что частный сектор может стать фундаментом развития национальной экономики. Бывший член Политбюро ЦК КПВ Ле Суан Тунг, отдавая должное частному хозяйствованию, которое занимает сегодня достаточно заметные позиции во вьетнамском обществе, обращает внимание на тот факт, что частник не хочет и не может инвестировать в крупные проекты, давать деньги на долгосрочное строительство. Поэтому сегодня власти СРВ стремятся перевести частные предприятия в русло государственно-частного партнёрства.

Поднимаются на страницах «Коммуниста» и другие теоретические вопросы, актуальность и практическая значимость которых связана с тем, что Компартия Вьетнама вышла на финишную прямую подготовки к своему очередному XII съезду, назначенному на начало 2016 года.

Пётр ЦВЕТОВ.

Молдавия: никаких чудес

Кастинг на наиболее покладистого премьера продолжается

Как уже сообщала «Правда», в ходе продолжительного правительственного кризиса в Молдавии группировка из трёх правящих буржуазных партий выдвинула в качестве кандидатуры на пост премьера бывшего министра просвещения Майю Санду.

ОДНАКО кандидатка выставила ряд предвыступительных условий, в частности, отставку главы Нацбанка и генерального прокурора республики, а также предоставление ей возможности самой участвовать в формировании кабинета министров, а не принимать безропотно тех, кого ей спустят партийные боссы из Альянса «За европейскую интеграцию»-3. Она заявила, что без этих условий в республике не возможна только имитация реформ. Эти требования мало чем отличались от ультиматума бывшего премьера Кирилла Габурчи, стовишнего ему кресла.

Требования М. Санду оказались неприемлемыми для двух из трёх партий Альянса — для демократов и либер-

или условий новый кандидат в премьеры не выдвигал, подчёркивая только, что он партийный человек и подчиняется партидисциплине. Руководством для него, как он заявил, является соглашение о создании Альянса-3. Между прочим, это соглашение лишает главу кабинета министров возможность влиять на ключевые решения правительства, поскольку все рычаги находятся у Совета Альянса, состоящего из руководителей трёх партий. Даже предварительное рассмотрение проектов решений на президиуме правительства в случае, если хоть один голос будет против, прекращается и направляется на заключённые Совета Альянса.

Это означает, что никаких существенных изменений в молдавских делах, никаких чудес не предвидится, кроме продолжающегося чуда существования этого нелепого режима.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»).



Численность населения Беларуси на 1 июля нынешнего года составила 9 млн 485,3 тыс. человек и по сравнению с началом 2015-го увеличилась на 4474 человека, сообщает БЕЛТА в Национальном статистическом комитете. Основной миграционный обмен республикой происходит со странами СНГ. Так, за шесть месяцев текущего года из этих стран в Беларусь прибыли 12007 граждан, в том числе из России, Украины и Казахстана — 10867 (90,5%). В страны СНГ выехали 2843 человека.

Фото БЕЛТА.

Факт-комментарий

Перекрыл дорогу ручейк...

Небольшое, казалось бы, дорожное происшествие на трассе Тюмень—Ханты-Мансийск вызвало не только тяжёлые социальные последствия, но и вскрыло опасные «узкие места» в обеспечении жизнедеятельности стратегически важных для России регионов.

РЕЧЬ ИДЁТ О ТОМ, что на 447-м километре шоссе между столицами Тюменской области и Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в результате двухдневных проливных дождей размыл дорожное полотно. Образовался провал глубиной в 7 и шириной в 30 метров.

восстановить трассу за один день. Затем выяснилось, что на это уйдёт не менее трёх дней. Вот тут-то масштабы опасности, нависшей над Югрой, начали выявляться в полной мере. Выяснилось, что запасы продовольствия и других предметов первой необходимости на складах оптовиков в Югре рассчитаны примерно на неделю. То есть любая задержка буквально на несколько дней может привести к неприятным социальным последствиям — банальной нехватке еды и предметов первой необходимости в округе. Оставалось надеяться, что этого не произойдёт и дорожные службы справятся и необходимые товары будут доставлены в Югру вовремя.

Не стоит забывать и о том, что эта же дорога обеспечивает снабжение автомобильным транспортом ещё и более отдалённого Ямало-Ненецкого ав-

тономного округа, где добывается 85% всего газа в Российской Федерации. То есть стратегическое значение этой дороги трудно переоценить.

Но нас в этой истории должен интересовать совсем другой вопрос: почему судьба Югры — этого стратегически важного округа, обеспечивающего наполнение государственного бюджета, зависит от узенькой трассы Тюмень—Ханты-Мансийск. Почему снабжение округа идёт прежде всего по этому шоссе? Ведь хорошо известно, что самый дешёвый и надёжный наземный транспорт — это железная дорога.

Беда, однако, заключается в том, что РЖД под славным руководством г-на Якунина уже становится недешёвыми и ненадёжными. Тарифы на грузовые перевозки подняты до такой высоты, что предпринимателям стало куда выгоднее возить свои товары автомобильным транспортом. Да и в отличие от времён СССР, когда железная дорога была эталоном точности, ныне пассажирские поезда ещё ходят по расписанию, а вот грузооборот с учётом старения парка локомотивов и путаницы в принад-

лежности вагонного парка становится делом весьма ненадёжным. Во всяком случае, в совсем недавнем прошлом были случаи, когда домостроительные предприятия в Югре останавливались из-за неспособности РЖД обеспечить доставку щебня из-за пределов округа.

Из природной катастрофы на трассе Тюмень—Ханты-Мансийск необходимо извлечь уроки. И главным среди них является тот факт, что в суровых условиях Севера полагаться только на шоссе и трассу для обеспечения жизнедеятельности такого стратегически важного региона, как Югра, было бы по крайней мере нецелесообразно. Необходимо добиваться от РЖД такого изменения тарифной политики, чтобы доставка жизненно важных грузов осуществлялась в округ прежде всего по гораздо менее зависящей от капризов погоды железной дороге.

Вячеслав ТЕТКИН.
Депутат Госдумы РФ от Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.



Необходимо знать, что по этой важнейшей трассе летом идёт мощный поток машин северян, выезжающих с семьями на долгожданный отдых на юге или возвращающихся с отдыха. И по этой же трассе круглый год идёт непрерывный поток фур — тяжёлых грузовиков, доставляющих в города и посёлки Югры всё необходимое. Важно иметь в виду, что и знаменитые месторождения Югры, дающие более 50% всемирной добычи нефти, тоже зависят от этой трассы — по ней доставляется необходимое оборудование.

Потому не случайно, что в первый же день, после того как случилась природная катастрофа, возле места провала трассы образовалась огромная пробка в 700 и более легковых машин и грузовиков. Надо отдать должное властям Тюменской области: они предприняли необходимые меры для срочного размещения семей с детьми, были развернуты полевые кухни, организована доставка питьевой воды.

Однако быстрого укрощения невзрачного, казалось бы, ручейка не получилось. Сначала дорожники обещали

Похвала кофейному зерну

По последним исследованиям американских учёных, кофе не только не вреден, но ещё и помогает в предотвращении болезни Альцгеймера и Паркинсона, а также некоторых онкологических.



ДОКЛАД на эту тему сделан на недавней Международной конференции по науке о кофе, которая проходила в колумбийском городе Армениа, американский исследователь Джеймс Коуглин. Он давно занимается изучением влияния кофе на человеческий организм и считается авторитетным специалистом в этой области.

По его словам, у кофе, выпиваемого, разумеется, в разумных дозах, есть и другие положительные качества. Например, согласно результатам исследований, ароматный напиток в большой мере сокращает риск заболеть диабетом — недугом, который охватывает ныне всё большее число населения планеты.

Конференция, посвящённая кофе, проходила не в первый раз. В нынешней — принял участие специалист из этой области из 34 стран. Их целью было обменяться мнениями и новыми достижениями в области исследования напитка, а также перспективами его производства и коммерческого распространения. Важными вопросами на конференции были также изменение климата и его влияние на культивирование кофейных зёрен, борьба с заболеваниями его различных сортов.

Первая подобная конференция состоялась в 1963 году. Затем производители и потребители кофе решили проводить свои научные встречи каждые два года в одной из стран «кофейной оси», то есть в государствах, культивирующих кофе.

Александр МОИСЕЕВ.
Фото с сайта i.sunhome.ru

В Псковское областное отделение КПРФ, где по инициативе коммунистов организован сбор подписей о внесении изменений в областной закон о капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах, потоком идут люди. Подписные листы направлены во все районные центры. Уже собрано свыше шести тысяч подписей.

Закон — сырой, дома — с дырой

В какой карман утекут деньги на капитальный ремонт?

ДЕЙСТВУЮЩИЙ областной закон о капитальном ремонте противоречит сразу нескольким статьям Конституции РФ, Жириновскому и Гражданскому кодексам Российской Федерации. Однако фракция партии «Единая Россия» и ЛДПР «противоключили» его. Затем был создан Фонд капитального ремонта — некоммерческая организация, — в который жильцов заставляли вступать без их желания. Советы многоквартирных домов в областном центре, в городах Великие Луки, Остров, Невель стали протестовать, ведь оплату квитанции власть решила считать равнозначной подписанию договора с фондом, что противоречит Конституции РФ.

Фракция КПРФ в Псковской городской думе провела «круглый стол», на заседании которого советник генерального директора Фонда капитального ремонта общего имущества Сергей Корсаков стремился доказать правомочность фонда. Но под напором убедительных аргументов он вынужден был признать, что закон о капитальном ремонте «сырой» и требует доработки.

Резкой критике его подвергли первый секретарь Псковского горкома КПРФ Пётр Алексеевич, депутат областного Собрания депутатов, второй секретарь обкома КПРФ Виктор Дуля и другие коммунисты. Как выяснилось на заседании за «круглым столом», в городе нет очереди на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. «С 1980 года плечу за капитальный ремонт своего дома, который не сделан до сих пор. На каком основании взимались деньги?» — спросил юрист из Пскова Василий Киселёв.



Из всей полемики определённый вывод сделал профессиональный строитель Николай Панин, заметивший, что собранных денег на капитальный ремонт жильцы не увидят. Заместитель главы Пскова, депутат городской Думы Александр Копылов вместо ответов на злободневные вопросы пус-

тился в рассуждения, не имеющие никакого отношения к вопросам «круглого стола».

Вот так и поговорили... По словам генерального директора фонда Сергея Макаренко, уже собрано свыше 73 миллионов рублей, которые «пока положены в банк под проценты!»

В какой банк, под какие проценты, в какую конкретную дыру утекут эти деньги, знают только судами. Всё это не ведёт к добру, а лишь вызывает озлобленность населения. Представитель совета дома №6 «а» по улице Ломоносова Людмила Власенкова рассказала, что к ним приехал руководитель фонда Сергей Макаренко со своим заместителем. Они осмотрели дом, сделали какие-то пометки. С тем и уехали. А дом уже сейчас требует капитального ремонта. Будет он или нет — не известно.

Олег ДЕМЕНТЬЕВ.
(Корр. «Правды»)
Псковская область.

Вся наша жизнь — ЧП

Новая напасть: саранча

В южных регионах России зафиксировано масштабное нашествие саранчи — насекомые уже нанесли огромный вред сельскому хозяйству, уничтожив тысячи гектаров посевов. Из-за саранчи в Оренбургской, Астраханской областях и в Башкирии объявлен режим ЧС. Экстренные меры также принимают в Ставропольском крае и в Чеченской Республике. Поля ядовитыми инсектицидами ежедневно обрабатывает авиация, однако полчища саранчи всё равно удаётся прорвать оборону и двигаться дальше.

САРАНЧА массово истребляет посевы в Оренбуржье. На борьбу с вредителями правительство региона выделило порядка 50 миллионов рублей. Для химической обработки полей задействована авиация. В этом году региональные минсельхозы планируют обработать более 400 тысяч гектаров. Как заявляют в местном правительстве, область готова к нашествию.

По-настоящему агрессивным насекомое становится в жару. Когда столбик термометра достигает отметки +28°, саранча начинает уничтожать все растения на своём пути. Представьте себе, что происходит это вовсе не от голода, а от смертельной жажды. Оказываются, при жаре насекомое теряет запасы влаги. Вот и восполняет их, пожирая свежую зелень на полях и в садах. Крес-

можно — об этом свидетельствует опыт советской аграрной науки.

В советские времена для борьбы с саранчой (и рядом других массовых вредителей) была создана специальная служба защиты растений, располагавшая обширной сетью станций. Участки, где плотность личинок приближалась к критической, быстро выявляли и обрабатывали ядохимикатами. Кроме того, места, пригодные для откладки яиц, осенью «профилактически» всахивались — в результате часть кубышек (так называются откладываемые саранчой «кассеты»), по несколько десятков яиц в каждой) оказывалась на поверхности и зимой промерзала, а другая — попадала слишком глубоко в землю, и весной выплывшие из яиц личинки погибали. Иногда с той же целью на поля выпускали овец, которые выптаивали вредителей. Вовремя применялись ядохимикаты. Цель была достигнута к концу 50-х годов. В СССР практически покончили с саранчовой опасностью, численность насекомых контролировалась, а вспышки подавлялись в зародыше.

Всё изменилось в 90-е годы: вместе с Союзом распалась и единая система мониторинга и прогнозирования вредителей, а неясность правовых отношений и хроническая нехватка средств исключили плановые обработки. Но главное — огромная площадь земель выпала из сельскохозяйственного оборота, превратившись в залежи. Лучших условий для размножения саранчи и не сыскать.

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.



Сейчас химикатами активно обрабатываются приграничные территории в Казахстане, откуда летом обычно мигрирует саранча.

Беда в том, что в нынешнем сезоне в больших количествах обнаружены личинки итальянского пруса. Данный вид саранчи наиболее опасен для сельскохозяйственных культур. Эти насекомые собираются в огромные стаи и могут перелетать на очень большие расстояния.

Безусловно, саранча — это большая проблема для сельского хозяйства, оказывающаяся на её пути, в отдельные моменты разорительна. Пропал урожай, пропали сенокосы, а значит, и корма для скотины.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б. О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В. П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н. М. КОЖАНОВ, В. С. КОЖЕМКО, Т. Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожитый рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru

Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Из советских былей

Было это в Среднем Поволжье в конце шестидесятых годов прошлого столетия. Я, переводчик-редакцией газеты «Советская Россия» с Дальнего Востока, где проработал собственным корреспондентом почти девять лет, не хотел на новом месте начинать с критических публикаций. И однажды... Впрочем, всё по порядку.

НОЧЬЮ в одну из городских больниц привезли крохотную девочку с сильными ожогами. Вызвали врача. Он жил рядом и появился вскоре. А девочка то жалобно стонала, то впадала в обморочное состояние. Нужен был кожный донор. Но где его взять в два часа ночи?

И тогда хирург попросил операционную сестру срезать кожу с его ноги. Попросил тихим голосом, как и обычно просил во время операций подложить ему скальпель, завязать лямку халата, подготовить свежую салфетку...

Началась операция. Хирург стоял и накладывал на тельце девочки полоски собственной кожи. Делал он это так же уверенно, как много раз делал другие операции, как буднично и ещё, если к тому призвёт его необходимость.

Потом он долго сидел у больничной кровати, своим добрым взглядом словно бы снимая боль в тельце крохотной девочки.

Я уже многое знал о нём от его товарищей по работе. Я знал, что его частенько ночью поднимали с постели, и он, всегда собранный, всегда готовый помочь коллеге, выходил из дверей своей квартиры, наскоро застегивая пальто, и спешил к больному.

Операционная сестра Клавдия Павловна Сердитова, маленькая, совсем не похожая на свою фамилию, проработавшая с хирургом много лет, рассказывала о сложных операциях, о бессонных ночах у постели больных, о чуткости и отзывчивости «нашего доктора», у которого, как она заметила, «можно научиться многому».

— Был случай, — вспоминала Клавдия Павловна, — когда одну из операций он начал прямо на лестничной клетке больницы...

— А у нас с вами есть что-то общее. Одним воздухом дышали... Рабочий стиснул зубы руки доктору, благодаря его за спасение жизни, и вдруг одеска!

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на сентябрь — декабрь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефакс: 8-499-257-11-08.

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 15-07-00446.

Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.

Подписано в печать 03.08.2015. 1 2 3 4 5 6 7 8

По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.